产业连成片 农景变美景

一河图镇利用资源优势盘活村集体经济

本报讯 初春时节,岳西县河图镇岚川村东河冲林场一片繁忙景象,20余名群众在西洋参种植林搭建围栏,两两合作,一人放线、一人捆绕,5000余米的围栏已初步完成。河图镇岚川村位于河图镇的西北部,距河图高速出口4公里,由原虎厂村、大河村合并而成,总面积25平方公里,山场面积23000余亩,耕地面积2000余亩。近年来,岚川村活用优势资源,发展新产业,不断构建

岚川村境内有丰富的山场资源, 地理位置优越,自然资源丰富,但一

村集体经济发展新格局。

直没有支柱产业,这也成为制约村集体经济发展的"瓶颈"。2021年,经过实地调查研究和外出参观考察发现,海拔在700米以上、土壤肥沃、山清水秀的岚川村东河组的气候非常适合发展林下西洋参。经"四议两公开"后,决定在东河组流转林地进行种植西洋参,找准"新路子",有效解决村级党组织发展村级集体经济"心有余而力不足"的问题。

乡村振兴,关键在人,能否在 乡村振兴上开新局,就要看村级带 头人能不能担起事、扛住事、办好 事。岚川村注重培育"领头羊"队 伍,结合村"两委"换届,加大后备村干培养,选优配强新一届"两委"班子,班子整体结构得到进一步优化。在发展新产业过程中,村"两委"成员勇当"领头羊",推行"党建+合作社+特色产业"发展模式,坚持为民导向,发挥党员带头致富作用,带领群众突破壁垒,大胆探索创新、攻坚克难,不断激发产业发展"新动能"。

为规模发展林下西洋参,拓宽村集体经济渠道、带动群众增收、助推乡村振兴,岚川村股份经济合作社与安徽泰康健康科技有限公司

签订林下西洋参发展合同。合同约定,由合作社负责流转适宜种植西洋参的林地、搭建围栏、种植和安排季节性人工管理等,公司则负责按生产技术要求调配所有药品和有机肥品,并按市场原价由甲方统一采购使用。截至目前已种植西洋参200余亩,带动全村200余户群众务工,增加群众收入30余万元,预计三年发展1000亩。同时,岚川村将结合西洋参种植,不断延伸产业链条,增强产业辐射动能,绘出产业振兴"新蓝图"。

(通讯员 刘甜甜 胡琴)



爱耳护耳活动 进校园

3月3日,岳西县冶溪镇卫生院医生正在为冶溪镇溪河学生检查耳朵。当日是第23个"全国爱耳日",岳西县冶溪镇卫生院医生走进冶溪镇溪河小学,给学生们开展爱耳护耳宣传活动。

通讯员 吴传攀 储翔 摄

岳西经开区:

狠抓作风建设打造一流营商环境

本报讯 连日来,岳西经开区纪 监工委按照"一改、两为、五做到" 目标要求,围绕以优良作风打造一流 营商环境,以优良作风保障高质量发 展,多措并举开展专项监督。

积极协助党工委履行全面从严治党主体责任,出台党风廉政建设工作要点,把强化工作作风、优化营商环境作为首位任务,作为落实全面从严治党政治责任重要抓手。出台纪监工委优化营商环境助力"双招双引"工作方案,明确7类尽职免责情形和重大事项报备制度,全力消除担当者的后顾之忧。突出改作风、树新风,每位班子成员牵头解决一类历史遗留问题,树立限期解决的理念,做好送上门的群众工作,成果纳入年终绩效和领导评价。在县内营商环境专项巡察过程中,对转办的渣土车停放问题即收

即办、第一时间解决。对市委巡察 反馈的营商环境相关问题紧盯不放,在以整改转作风、以整改建制度、以整改促发展上下功夫,累计完善各项制度37项,出台持续深化市委巡察整改七条措施,构建常态化整改机制。

纪监工委靠前监督企业奖补政策兑现,26小时兑现无人机企业装修补贴100万元,向社会面宣传,作为奖补兑现标准参照时间。落实"赛马"思维,派驻骨干人员到重点项目现场工作,纪监工委每晚9点汇总工作进展,工作推进天天有比较,周周有进展,月月有成效,晋汉鞋业从洽谈到签订协议仅用时68天,美博空调从项目开工到投产仅用时3个月。在"岳来岳好·共同成长"企业家沙龙中,将企业家提出的问题和诉求,作为闭环监督事项管理,监督限

期办结,纪监工委书记公布联系方式,就监督营商环境向企业家表态,对服务效率不高、"吃拿卡要"等"六不"行为严肃查处,绝不姑息,擦亮眼睛、拉长耳朵,拓展问题线索反映渠道。

严防思想上松一寸,行动上偏一尺的问题,在干部成长、特别是年轻干部培养过程中响鼓重锤,强调改作风、优环境。开展新提拔干部任前廉政谈话,将淬炼过硬作风、服务企业发展作为任前第这一课,抓早抓小筑牢思想防线。书记对班手抓身后,对会风会纪时进下,对会风会纪行是中谈话,对会风会纪行是,对法人产期进报,不留情面点问题,红脸出汗成常态。持续弘扬亲清政商关系,理论中心组重点学习省创建一

流营商环境"十做到""十严禁", 开展研讨活动,领会要义,把握实 质,确保正确行使权力、履职尽 责,真正做到坚持把企业的事情当 作自己的事情,把企业的困难当作 自己的困难

组织班子成员、部门负责人集中观看警示教育片,通过违纪违法分子的泪水和忏悔,进一步强化如临深渊、如履薄冰的底线思维。定期召开党风廉政建设专题会议,分管负责同志和部门负责人分别汇报廉政风险防控工作,按照高中低三级分类,共摸排廉政风险539项,制定防范措施574条,做到风险底数清、防范心里明。建成廉政文化长廊,设置改进工作作风和优化营商环境专题版面,发布工程建设、招投标、政策兑现等反面案例,进一步突出重点、提升宣传氛围。(通讯员 吴巍巍 储翔)

主簿镇:

生态绘画卷 "两山"赋新能

本报讯 主簿镇余畈村位于岳西县城以北,总面积11.3平方公里,平均海拔800米,群山环绕,气候温凉。这里是全国绿化千佳村、省级生态村、省造林绿化先进单位……一系列荣誉称号表明,绿水青山是这里的最宝贵的财富。推窗见绿、出门见景、抬头见蓝。这既是民生福祉,也是发展底气。

践行理念,扛起守护绿水青山的 责任。余畈村牢固树立"绿水青山就 是金山银山"理念,牢牢把握发展和 生态两条底线。通过成立"两山"基 地建设工作领导小组,推行村干包 片、组长包组、落实到人的网格化管 理,强化"源头严防、过程严管、后 果严惩"的环保责任制。全面落实 河、林、田长制,村域道路完成改造,节能路灯进村入组,农村改厕整村推进,生活垃圾集中环保处理,污水处理设施正常运行,在全村上下营造了共同保护良好生态、共建美好家园的浓厚氛围。如今,余畈村实现"气净、水净、土净",绿水青山的颜值更高了,"两山"理念在这里生根发芽、深入人心。

理清思路,抓牢做大金山银山的要务。余畈村是典型的高寒山区,一直以来,村民们种植水稻的效果很不理想,产量偏低,难以为继。在邀请省农业专家会诊和外出参观学习后,村"两委"一班人摸清家底,针对这里自然气候条件,大力发展高山茭

白、猕猴桃、高山茶等特色产业,十

年如一日培育产业。承载希望的特色产业果然不负众望,时至今日,余畈村先后发展高山茭白1200亩、猕猴桃1140亩、茶叶600亩,形成高山云雾茶、荒坡猕猴桃、茭田特色套养的立体发展新模式,年产值达300万元。同时,余畈村通过创办茭白秸秆加工公司,积极探索茭白秸秆还田、颗粒加工、编织工艺品等循环利用方式,有效遏制茭白秸秆乱弃、焚烧造成的环境污染,走出了一条可推广可借鉴可持续的发展之路。

转变观念,树立乡村全面振兴的 导向。根据大力发展美丽经济的工作 思路,余畈村转变传统观念,立足自 然资源禀赋,深度挖掘旅游开发,量 身定制乡村规划,着力推进以七里冲 生态景观廊道、田园休闲养生核心、 山林运动健身核心和绿色山林板块、 生态田园综合板块的"一廊、双核 心、两板块"乡村田园综合体项目建 设,同时依托美丽乡村建设,积极发 展民宿经济, 带动当地群众增收致 富。截至目前,全村现有三星级农家 乐3家、四星级农家乐1家。在做大 做强产业发展的同时,余畈村大力开 展"正民风、兴乡村"活动,提出 "茭白与十字新民风"特色文化理 念, 常态化开展"十字标兵""致富 能手""最美系列"等评选活动,用 文化资源推动乡村发展,进一步培育 文明乡风、助力乡村振兴, 让瓜果飘 香、幸福余畈的美誉度空前提升。

(通讯员 储翔 刘飙)

新闻广角

响肠镇:

打好全年农业生产第一仗

本报讯 连日来,岳西县响肠 镇响肠村的瓜蒌种植基地里,到处 都是村民翻耕、施肥的热闹场面。 这里的村民把早春变早忙,种植瓜 蒌拓富路,农业特色产业生产进入 了春耕备耕繁忙时期。

近日,岳西县响肠村股份经济合作社负责人吴传根抢抓晴好天气,组织响肠村的数十名村民在瓜蒌基地务工,翻耕、施肥,一派繁忙景象。以前,该村村民只是种植水稻等传统农作物,但是亩产收益不高,难以提升村民收入。如今,响肠村股份经济合作社负责人在响肠村流转土地种植瓜蒌等产业,大大地增加了群众收入。

吴传根向笔者介绍,合作社共 计流转土地600亩,发展冬桃、瓜 蒌各300亩,瓜蒌基地去年基本实 现盈利,共计发放人工工资50万元,土地流转费30万元,并且给村 级集体经济带来10万元的纯收入。 "我们现在每天有十几个人 在基地里做事,主要是翻耕和 施肥,为四月份栽插瓜蒌做准 备。"响肠村瓜蒌基地负责人王节 文说道。

在响肠镇新浒村岳西县山水 间合作社蔬菜基地里,该合作社 组织工人在基地里锄草、施肥,为 下一步辣椒、西红柿等季节性蔬 菜上市做足准备。该蔬菜基地 通过大棚种植方式,错峰销售 应季蔬菜,填补市场空白。该 基地以"村集体+合作社"的形式,流转群众土地,群众除获得土 地流转费用外,还可以在基地务 工,增加收入。

"我们趁现在这个天气气温 回升的时候,组织工人在蔬菜基 地里翻地、施肥,为下一步蔬菜上 市做好充分的准备。"岳西县山水 间合作社生产负责人秦名江说 道。(通讯员 吴传攀 储翔)

岳西融媒体中心: **多举措推动"一改两为"见实效**

本报讯 连日来,岳西县融媒体中心党组认真贯彻落实全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神,结合工作实际出台四条举措,推动"一改两为"见行动、见实效。

这四条举措分别是:主动上门为企业服务,开展新闻宣传,免费为企业发布招工广告,营造良好的营商环境;实地勘测,安装慢

直播摄像头,免费为旅游企业宣传推介;谋划成立新媒体协会,为销售农特产品搭建平台:进一步拉高工作标杆,切实改进工作作风,为广大群众提供优质的广播电视信号。

截至目前,已为2家企业免费 发布招工广告122条次。3月底将 完成5家旅游企业10个慢直播摄像 头的安装工作。(通讯员 汪宏方)

五河镇:

修建民心桥 铺垫幸福路

本报讯 "以前,我家门口是一座简易的石桥,到了雨季经常被洪水淹没甚至冲毁,通行受阻。修一座坚固的桥,是我多年的心愿,现在终于建成了,感谢党和政府!"岳西县五河镇茅山村牛形组的村民蒋章旺、崔祝娥夫妇走在新建成的牛形桥上笑着说。

牛形组位于茅山村东南部,背靠草盆山,该组辖23户86人,前面是一条蜿蜒曲折大河一牛形河,境内流域面积达到55平方公里,河流长度有5公里。该组连接菖蒲镇里仁村多个村民组,由于

中间跨隔一条大河,当地村民为了解决平时出行问题,故在河道两岸搭建了一座宽1米、高度15米的简易木板石桥,仅能保证行人日常通过,一到暴雨时节,因河水上涨木板桥就会被冲毁,群众出行安全受到威胁。

为解决群众通行安全问题, 五河镇、村两级切实践行"一改两 为",多方筹措资金30余万元,建 成长50米,宽45米的坚固钢筋水 泥桥,目前已建成通车,赢得群众 齐声点赞。

(通讯员 王锋 程玉)

打通电力线路"安全通道"

本报讯 近日,国网岳西县 供电公司城东中心供电所组织工 作人员开展树障清理专项治理工 作,及时消除"树线"矛盾,为电力 线路打通"安全通道"。

岳西县地处大别山腹地,树木繁多,树障作为安全隐患,极易引发配电线路跳闸,树障隐患尤为突出,在树木生长高峰期之前,供电公司将树障清理作为一项重点工作。在35kV响肠变l0kV秦老屋06线陈榜支线#004杆至#

023杆线路旁,供电公司工作人员 对不符合线路安全距离要求的树 木,及时进行修剪、砍伐,将事故 隐患消除在源头。

截至目前,已清理变压器附近、电杆、拉线下的各种垃圾杂物和树障多棵。"下一步,岳西县供电分公司将对配网线路存在的超高树障做到不留隐患不留死角,为设备安全可靠运行及时扫清障碍。"岳西县供电公司城东中心供电所负责人表示。(通讯员 余婷 刘庆婷)



3月7日,岳西县头陀镇女职工参加娜飞绿比赛。当日波顿开展"三八"妇女节趣味运动会活动。 话讯员 吴传攀 储潮 辍